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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL 

CONSIGLIO COMUNALE 


NR.14 
OGGETTO: Approvazione Verbali Seduta Precedente. 

DATA 09.07.2010 

Adunanza straordinaria urgente di prima cOnvocazione - Seduta pubblica 

L'anno DUEMILADIECI, il giorno NOVE del mese di LUGLIO alle ore 1835 , nella sala delle 
adunanze consiliari, si è riunito il Consiglio comunale, convocato con l'osservanza delle modalità e 
nei termini prescritti . 

All' appello risultano presenti: 

N.O 
COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE 

1 CAP ARRA Pasquale Sindaco X 
2 CUTULI Saverio Consigliere X 
3 MAZZE O Francesco Consigliere X 
4 MAZZEO Rosanna Consigliere I X 
5 MAZZE O Pasquale Consigliere X 
6 VENT RI CE Mario Francesco Consigliere X 
7 CUTULI Rosalba Consigliere X 
8 MAZZITELLI Carmelo Consigliere X 
9 MAMONE Domenico Antonio Consigliere X 
10 MAZZEO Annalisa Consigliere X 
11 MELI GRANA Maria Consigl iere X 
12 MAZZEO Girolamo Consigliere X 

Il X13 CUPPARI Liberata Consigliere 

È presente, ai sensi dell'art.22 comma 3 dello Statuto comunale, il Sig.Sabatino Mazzeo, in 
qualità di Assessore Esterno. 

Partecipa il Segretario Comunale Dr.ssa Patrizia Ruoppolo, con le funzioni previste 
dall'art.97 comma 4, lett.a) del D.Lgs. 267/2000. 

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale, assume la Presidenza il SINDACO Sig. 
Pasquale Caparra, che dichiara aperta la seduta ed invita a procedere; 

IL SINDACO 
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Data lettura dei verbali della seduta precedente 

Apre la discussione. 

Acquisita agli atti la memoria scritta fatta pervenire dal Consigliere Annalisa Mazzeo Prot n° 1623 

del 9.7.2010; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

UDITA la proposta del Sindaco; 

Con voti unanimi Favorevolmente espressi: 

DELIBERA 

1. 	 La premessa è parte integrante e sostanziale del presente deliberato; 

2. 	 DI APPROVARE i verbali n° 8,9,10,11,12,13 del Consiglio Comunale; 

3. 	 Di ALLEGARE alla presente la memoria scritta fatta pervenire dal Consigliere Annalisa 
Mazzeo Prot n° 1623 del 9.7.2010; 
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AL CONSIGLIO COMUNALE 


Seduta del 9.6201 


COMUN E [;; 1 .... fl.U.: .~\i\l UPOlI 


Provincia d: Vibo 'valen tia 


- 9 LUG1010 
I--- -ot. N. cm J'/ot) pr 

Caro l CI. Fa6C. _ _ 

In riferimento a quanto indicato al punto 6. Dell'ordine del giorno dena seduta ordiema, il ConsigHere 
Amlalisa Mazzeo erva quanto segue. 

L'acqua è bene comune inalienabile: nessuno lo mette in dubbio, proprio qui è t'errore di fondo! 

DL 112/2009, c vcrtito con modifich nella Legge 133/200 , tcstualm nte p cv dc 011'art. 23·bis rubricato 
"Serv.iz.i pubblid locali di rilevanza economica" 

C mma 2. "lll.1mjerimcuto della gestiOtte dei. servizi pubblici locali tWviem:, in uin ordinaria, aftWore di impli!Illtilori o 

di società in qualunque forma cosnhlite individuati mediante procedure competiti'Oe ad evidenza pubblica, nel rispetto 
dei principi del Trattata che istituisce la Comunità europea e dei principi generali relativi ai 'ontratti pubblici e, in 
particolare, dei prirldpi di economicità, efficacia, imparzialità, trasparenza, adeguata pubblicità, non discriminazione, 
parità di trattamento, mutuo ricono. imento, proporzionaWà. " 

La norma parla, quindi, di affidamento in gestione a soggetti privati, il che significa che la titolarità del bene 
rimane in capo ail 'entepubblico. 

Il vero problema ta nch dato di fatto che viene sprecata ogni anno una consistete parte delle risorse idriche 
captate. .."~ 

E' divenuta, p rtanto, fondamentale ed urgente l'esigenza di razionalizzare la ornitura del servizio. TI 
servizio idrico consiste nel raccogliere l'acqua, renderla potabile, portarla ai rubinetti e smaltirla d po averla 
de urata. 

L' affidamento del ' ervizio a pIi ab mira ad assicurare una gestione più efficiente, di tipo imprenditoriale. 

E' prevista la procedura ad evidenza pubblica, la gara, per garantire imparzialità e trasparenza n Ua scelta 
del gestore. serve per rendere ront:endibilc un monopolio tecnico, rispetto al quale l'1potesi di replicare 
l'infrastruttura è poco pratic.abilc La parte in commedia as cgnata ai privati è fare profitto sulla riduzio 
dello preco, ponendo in e sere in estimenti che il pubbHco non potrebbe permettersi o non saprebbe 
s lezionare, per rendere più olide le reti e assicurando una gestione p iù Un are e impr nditoriale. 

il problema deU'acqua tocca partirolannente il nostro romune sott vari aspetti: 
riguard all'approvvigionamento sorgollo spesso pmblemi durante il periodo estivo, a cau 
del ' aumento del fabb· ogno in conromitaIl.za cen l'aumento del numero degU abitanti; 
riguardo agH sprechi, dovuti s prattutto ad una rete idrica obsoleta; 
Iiguardo alla quaHtà dell ' acqua, visto che recenti analisi ne hanno rlsc-ontrat la non potabilità, di 
cui, p altr, dovrebbe re lIlformata udcguatw:ncnte la popol Don, c n conseguente 
adeguamento dei consumi nonché delle tariffe applicate. 

Si tratta, quindi, di una annosa questione che richiede soluzione. 

Sìcuramente da preferire è quella che garantisca la maggiore efficienza, economicità e qualità del servizio. 

Zaccanopoli, li 9.6.2010 11 C nsigliere 
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Il presente verbale di deliberazione viene così sottoscritto:· 

IL SINDACO IL SEGRETA UNALE 

Il presente verbale di Deliberazione è stato affisso all'Albo Pretorio in data odierna e vi rimarrà per 

quindici giorni consecutivi ai sensi e per gli effetti dell'art 124 del D.Lgs.267/2000. 

13 LUi. 2010Zaccanopoli, lì 

La presente Deliberazione è divenuta esecutiva il ___ _ in quanto: 

D è stata dichiarata immediatamente esecutiva al sensi dell' art. 134 comma 4 del 

D.lgs.267/2000. 

DSono trascorsi lO giorni dalla Pubblicazione all' Albo Pretorio 

IL SEGRET . Zaccanopoli, lì 

RUOPPOL 

E' COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE AD USO AMMINISTRATIVO. 
J G alO 

Zaccanopoli, lì_____ 

IL SEGRL......-r:>...".... '-..f MUNALE 


